

## 市教育局举行四中全会精神宣讲报告会

本报讯 12月1日下午,市教育局在二楼会议室组织举办党的十八届四中全会精神宣讲报告会。市委党的十八届四中全会宣讲团成员、市委政法委、市法学会“法治枣庄百人宣讲”专家组成员、市政府法制办党组成员、调研员郭继存应邀作报告。

报告会上,郭继存从学习贯彻党的十八届四中全会精神

的战略高度,并就新形势下全面落实依法治国、依法行政,特别是结合教育工作和依法治教等方面,为市教育局机关工作人员进行了深入浅出的讲解,使大家对党的十八届四中全会通过的《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》以及新时期推进依法治国的战略意义、总体目标、法治体系、依法行政、建设法治国家

等一系列战略部署有了更加深刻的理解和认识,提高了市教育局机关工作人员的法治观念和依法行政的意识。

市教育局领导班子成员,副县级领导干部,各科室负责人,及其他机关工作人员聆听了报告会。市教育局副局长、副书记、枣庄师范党委书记王胜黎主持。

(通讯员 吴海鹏)

## 我市综合治理出生人口性别比偏高问题

本报讯 今年以来,全市各级紧紧围绕稳定低生育水平、统筹解决人口问题中心任务,始终把综合治理出生人口性别比偏高问题和控制违法生育作为两大重点工作协调推进,以打击“两非”行为为突破口,以综合治理夯实基层基础为核心,强化高层推动,强化体系建设,强化督导检查。整体工作取得新的有序进展。

强化高层推动。市委、市政府高度重视综合治理出生人口性别比打击“两非”工作,始终把出生人口性别比综合治理列入重要议事日程,今年先后召开2次区(市)党政工作调度会,进一步强化党政领导重视,强化责任分解落实。市委书记、市长分别就出生人口性别比综合治理工作进行专题部署。市委、市政府与7个区(市)、11个市直相关部门签订《综合治理出生人口性别比打击“两非”工作目标责任书》,进一步细化量化任务目标,明确责任和奖惩措施;各区(市)也先后与相关部门和单位签订目标责任书,层层分解落实职责任务,全市建立起了“横向到边,纵向到底,分级负责”的目标责任体系。

强化体系建设。市人口与计划生育领导小组下发了《关于全市综合治理出生人口性别比集中打击“两非”工作的意见》、《关于调整全市综合治理出生人口性别比打击“两非”工作领导小组的通知》等文件,调整充实全市综合治理出生人口性别比工作领导小组,进一步明确了市区两级性别比综合治理工作的牵头部门和责任主体。各区(市)按照要求建立完善了本级性别比综合治理工作的领导和工作体制,用制度体系来保障与推动综合治理和案件查处工作的深化与统筹。

强化督导检查。实行年终考核与过程评价相结合,确保各项工作落到实处。强化日常督导。市政府成立了由11个市直责任部门为成员的7个工作督导组,分区(市)进行专项督导检查,有针对性地指导工作开展。市委、市政府“两办”督查室将性别比综合治理工作列入专项重点督查范围,对7个区(市)打击“两非”综合治理出生人口性别比工作开展情况进行专项督查,强化了具体指导和过程控制力度。强化考核奖惩。市人口与计划生育领导小组出台《枣庄市综合治理出生人口性别比专项考核办法》,把各区(市)及相关部门工作开展及任务完成情况作为年度人口计生目标管理责任制考核的重要内容,每年进行专项考核、专项奖惩,使全市综合治理出生人口性别比工作有序推进。

(通讯员 王承友)

## 市青少年宫公益活动引领青少年健康成长

本报讯 市青少年宫始终秉承公益办宫的工作思路,积极开展青少年思想品德教育、科技、文化、艺术等未成年人喜闻乐见的活动。仅今年就举办了第27届全国青少年“希望杯”棋类山东赛区比赛、第十九届“华罗庚”金杯数学邀请赛、第十届“星星火炬”枣庄市少年儿童英语风采展示活动、第十届“恒泰农业杯”青少年声乐大赛、德圣地产“枣矿城杯”青少年音乐舞蹈大赛等权威赛事。承办了枣庄市“十佳少先队员”评选活动,参加了“欢度国庆文艺联欢会”演出,举办了青少年宫建宫30周年育人成果展、海洋生物科普展等展览活动。举办了“创建文明城,青年在行动”志愿服务活动启动仪式。

(通讯员 李荣国 雷天梅)



11月28日,山东能源枣庄集团新安煤业公司义工协会组织员工开展了主题为“献血光荣 珍爱生命”的爱心献血活动,共有29名符合献血条件的义工成功献血,累计献血量达11400毫升。图为献血现场。

(通讯员 彭宪玲 摄)



峄城区实验小学建立健全校园安全管理体系,全校实现逐级管理、分层负责、责任到人、绩效考核的网格化安全管理体系,为平安和谐校园的建设做出了强有力地铺垫。图为学校举行按班级有序下楼演练。

(通讯员 王峰 李红 摄)

综合 主编:祁懂来 编辑:付星星 组版:周虎  
邮箱:xsyb19551021@163.com  
电话:3321064

## 国家卫计委调研组来枣专项调研精神卫生工作

本报讯 11月27日至28日,由国家卫计委疾控局组织的全国精神卫生工作调研组对我市进行调研。调研组由北大六院院长陆林、北京安定医院原业务院长侯也之、国家项目办吴霞民组成,山东省卫计委疾控处副处长王燕、山东省精神卫生中心院长王汝展、市卫生局副局长钱继伟陪同。

在枣期间,调研组听取了枣庄市精神卫生中心院长贺敬义对全市精神卫生工作的汇报,现场查看了近年来我市精神卫生工作的相关资料,参观了精神科病房。在台儿庄区听取了台儿庄卫生局的工作汇报,查看了区卫

计资料,深入病房,实际了解患者的治疗情况,并深入到患者家中,实地查看了康复效果。调研组还召开了座谈会,听取基层工作人员的心声,具体了解基层精神卫生工作存在的困难、困惑。

调研结束后进行了现场反馈,调研组对我市的精神卫生工作给予了充分肯定,对我市的精神卫生工作所取得的成绩给予了高度评价,鼓励我市精神卫生工作者继续努力,推动精神卫生工作再上新台阶。图为调研组一行在市立二院参观精神科病房。

(通讯员 侯宗银 杜鑫 摄影报道)



11月13日,学生在老师的指导下为雕刻后的葫芦作品勾线。峄城区底阁镇中心小学借助当地有种植葫芦的优势,开设了葫芦画校本课程,引导学生将从家中拿来的葫芦进行设计并绘画,做成一件件葫芦画艺术作品,培养了学生的创造能力和审美情趣。

(特约记者 胡乐彪 摄)



12月1日,河北省张家口市高新区文教局考察团一行18人在许克峰副局长的带领下来薛城吴仲中学参观考察。

(通讯员 王敏 乔磊 摄)

## 洪绪镇奏响冬季计生查体服务活动乐曲

滕州讯 洪绪镇以已婚育龄妇女进站健康查体为总抓手,以落实综合避孕节育措施为重点,以外出流动人口管理为突破口,集中人员、集中时间、集中精力采取有效措施,确保冬季计划生育优质服务活动取得实效。

切实加强领导,坚决落实责任。虽正值村换届调整的特殊时期,镇党委对此次集中服务活动没有丝毫放松。党政主要领导亲自抓,

全面发动,层层落实责任,做到领导到位、责任到位,做到精力集中、财力集中、人力集中,迎难而上,真抓实干,努力提高全镇人口计生工作整体水平。

明确重点,有序开展各项工作。根据市卫计局的要求,重点做好人口数据清理,确保新妇检档案无错、漏、虚、重报等现象;落实好“四木”,确保长效节育措施率、手术到位率、双女户奖励兑现率、政策外怀孕引流产等项目达到标准;做好持证人员、流动人口的管理和服务工作。

广泛宣传发动,营造浓厚氛围。通过在镇驻地、各村主要街道路口悬挂横幅、张贴标语、发放宣传单等方式,把人口和计划生育政策、法律法规宣传到千家万户,为开展冬季集中宣传服务活动营造良好的舆论氛围。同时,在妇检现场,将印有计生政策的围裙、毛巾、脸盆等日用品免费发放到前来查体的育龄妇女手中,提高了她们查体的积极性。

(通讯员 崔瀚中)

## 薛城区青少年科技教育协会成立

薛城讯 11月20日,薛城区青少年科技教育协会成立大会在区教育局西四楼会议室隆重召开。区科协主任刘洪彦、区教育局局长王绍忠等出席会议。

经大会表决,通过了《薛城区青少年科技教育协会章程》,选举产生了协会会长、副会长、常务理事、理事、秘书长等。区教育局副局长王吉宽当选为会长,区科协副主任孙洪和区教研

室主任李献玲当选为副会长。大会由区科协主任刘洪彦主持,区教育局局长王绍忠讲话。王绍忠对全区青少年科技教育协会的成立表示祝贺,就教育系统如何做好青少年科技教育工作提出了三点要求:一要切实增强做好青少年科技教育工作的责任感和使命感;二要充分发挥好青少年科技教育协会的重要作用;三要努力形成青少年科技教育工作合力。希望广大科技教育工作者扎实工作、奋发有为,努力开创全区青少年科技教育工作新局面,为建设“幸福新薛城”做出新的更大贡献。

(通讯员 赵建国)

## 教育短波

### 滕南中学加强班级管理争创高效课堂

滕州讯 为了让各位班主任更好地了解本班级学生的课堂情况和学习状态,强化班级管理,近日滕南中学八年级级部分批分期按班级召开班级教导会。教导会期间,邢校长及部委会其他负责人全程参与,给予有价值的建议和分析,让各位班主任及时了解学生,收到了预期效果。

教导会上,班主任和所有任课老师全部参加,先由班主任根据本班期中考试的成绩谈谈班级总体情况,然后请各任课老师依次谈最近一段时间课堂上同学们的表现,以及需要关注的地方和同学们。各位老师相互借鉴,取长补短。此项活动让班主任从多个角度观察班级,从多个渠道了解学生,收到了预期的效果。

(通讯员 侯凤琴)

### 加强冬季安全教育创建平安和谐校园

滕州讯 近期,滕南中学启动冬季安全教育系列活动。在本周一升旗仪式上,学校安全办对全体学生进行了冬季安全教育系列活动总动员。宣讲教育从以下四个方面对学生冬季学习生活进行安全指导:一要注意交通安全;二要增强校园安全意识;三要提高消防用电安全意识;四要讲究卫生,预防疾病。

12月2日,学校又组织了每月一次的应急疏散演练。学校按照疏散演练工作人员会议、班级主题活动教育、全体教师到位、广播集中宣讲、疏散演练、活动总结的程序进行了规范操作。从而进一步提高了全校师生的安全意识,为构建平安和谐校园奠定了基础。

(张涛 秦淑刚 魏刚)

### 西关小学举行冬季会操比赛

滕州讯 12月3日下午,荆河街道西关小学冬季会操比赛如期举行。本次比赛四年级至六年级18个班学生全部参加。为了取得出色的成绩,彰显班集体积极向上的精神风貌,赛前,班主任老师和体育老师齐上阵,同学们个个摩拳擦掌,意气风发,争取一切时间和机会,不断完善班内的课

间操水平,在紧张备战两星期以后,终于迎来了这个展现自我的时刻。赛场上,同学们精神抖擞,动作整齐到位,精彩的表演令全场人员掌声不断。比赛结束,同学们捧着来之不易的奖状,喜悦之情溢于言表。大家收获的不只是一份荣誉,还有一份坚定的信念!

(通讯员 张令恒 王鹏)

### 西关小学社团活动异彩纷呈

滕州讯 荆河街道西关小学学生社团活动围绕“为学生的一生幸福作准备”的办学理念,开设的社团涉及文体类、文艺类、美术类、语言文字类、科技类、信息技术类、英语类等7个类别,共10个校级社团。每个学生都可以根据自己的特长、兴趣,自主选择心仪的社团。社团辅导老师根

据学生兴趣爱好,因材施教;每一个社团都拟定让每一个学生都有一技之长的具体目标,努力激发学生潜能,张扬个性特长;学校将社团活动课程化、规范化、制度化,寓教育于活动之中,培养学生的社会实践能力,创新精神和审美能力,提高学生的艺术修养,逐步形成了学校的社团活动特色。

(通讯员 张令恒 王鹏)



枣庄十六中近日举行“青蓝工程”师徒结对启动仪式。该校为加速青年教师成长,提高青年教师的教育教学水平,充分发挥骨干教师“传、帮、带”作用,多年来一直坚持师徒结对活动。一大批青年教师从活动中脱颖而出,成为教学工作的后起之秀。

(通讯员 李军 高玲 摄)

## 级索镇四项措施提高计生工作凝聚力

滕州讯 今年以来,级索镇以提升群众满意度为出发点,以服务群众为主线,通过“四项措施”不断提高人口计生工作“凝聚力”。

——干群感情零距离。组织村级计生专职人员每月参加镇计生例会,加强督促指导,提

高计生干部的为民服务思想,充分发挥村级计生专干作用,在进村入户开展政策宣传的同时,积极为群众排忧解难,解决生产、生活中的实际困难,提升了群众对计生工作的支持和理解。

——计生文化接地气。不断创新宣传服务形式,利用镇驻地和村级人口文化广场为宣传阵地,定期开展宣传服务活动,向群众发放计生宣传品,宣传计生政策、优生知识、单独二孩生育政策、奖励政策等,让群众进一步解计生国策和文明婚育新观念。

——为民服务不断档。计生办实行节假日值班制度,随时满足群众服务需求。严格按照有关要求,以便民利民为根本,及时落实各项优惠政策和计生便民服务工作,不断提升优质服务水平,扩展服务内容。

——奖扶政策零误差。全镇计生奖励扶助工作实行“谁上门、谁签字、谁负责”的责任机制,严把对象“入口关”和“出口关”,保证新增奖扶对象,一个不错,一个不漏,将计生惠民政策真正落到实处,进一步提高群众满意度。

(通讯员 王思选)